



黄卫锋主持召开区委常委会会议 传达两会精神 部署重点工作

5月30日上午,区委书记黄卫锋主持召开区委常委会会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,研究部署当前各项重点工作。

会议指出,这次全国两会是在我国疫情防控阻击战取得重大战略成果、统筹推进疫情防控和经济发展取得积极成效的关键时刻召开的一次重要会议,具有重大的历史意义和深远影响。会议强调,要学思践悟、知行合一。把思想认识统一到党中央的决策部署上来,把智慧力量凝聚到完成今年经济社会发展目标任务上来。要解放思想、勇于破题,确保各项决策部署落地生根。要以民为本、恪守初心,千方百计让群众看到变化、得到实惠。

会议传达学习中央、省委、市委关于落

实“六保”任务决策部署的会议精神,听取我区落实“六保”工作汇报。会议要求,要强化主责意识,做到目标不变、标准不降、力度不减。要全面开展自查,认真排查我区在“六保”工作中的薄弱环节,做到边巡边改、立行立改。要统筹抓好落实,不能顾此失彼。要在思想和认识上高度重视,不折不扣做好配合工作,全面落实巡视组要求。

会议传达学习市委书记徐惠民在全市开发园区高质量发展专题培训班开班典礼上的讲话精神,传达学习市委《进一步加强省级以上开发园区领导班子和干部队伍建设的十条措施》文件精神。会议强调,要以高度的政治自觉,全面掀起思想再解放、创业再出发的热潮。会议要求,要抓根本,坚持和加强党的全面领导。要抓关键,下大力气选拔培养紧缺

的专业干部。要抓导向,激励干部在开发区干事创业、建功立业。

会议传达学习市委常委会关于创建第六届全国文明城市部署精神,听取我区相关工作汇报。会议强调,要从高处着眼抓认识。今年是南通夺取全国文明城市“五连冠”的决胜之年,要拿出扎实有效的举措,为南通通过中央和省级测评贡献港闸力量。要从严处着手抓长效。要从老百姓关注的顽疾入手,让文明城市长效管理做到内化于心、外化于行。要从实处着力抓提升,以绣花功夫努力打造“示范街区”“示范市场”“示范小区”,以点带面提升全区的社会文明程度。

会议传达学习省、市集中开展违法违规“小化工”专项整治行动部署会精神,汇报我

区集中开展违法违规“小化工”专项整治行动计划及进展情况。会议要求,全力抓好“小化工”专项整治行动。要落实措施,全面起底,对于排查出的重大隐患和薄弱环节,确保立行立改。要强化担当,压实责任。对排查出的问题主要领导要“签字背书”,确保专项整治行动取得实效。

会议传达学习省《法治政府建设“补短板、强弱项”的实施方案》和市依法办《关于督察港闸区的反馈意见》文件精神,听取法治建设相关工作汇报。会议强调,要提高政治站位,摸清“难点”、找准“痛点”、疏通“堵点”。要强化组织领导,巩固深化法治政府建设成果。要把准工作重点,努力通过重点问题突破带动面上整改。强化指导监督,及时开展整改工作“回头看”。

许应田



港闸区区域治理现代化指挥中心揭牌

5月30日,区委书记黄卫锋(右)和区委副书记、区长、区政协主席曹金海为港闸区区域治理现代化指挥中心揭牌。该中心主要负责辖区内12345政务服务、全要素网格、数字城管、物联感知、各类APP等问题信息的归集受理、流转交办、协调配合、研判预警、督促考核等综合指挥调度职责。

倪德华

非遗文化点亮“夜经济”

港闸“北大街·晚上见”热力开启

细雨霏霏挡不住如织游人,5月29日晚,港闸区北大街新建元圆融·堤调笙歌鼎沸,热闹非凡。在激扬的提琴曲与观众的欢呼声中“北大街·晚上见”系列活动暨南通市第二届非遗集市拉开帷幕,提振“夜经济”,港闸文化味儿十足。

据悉,本次港闸“北大街·晚上见”系列活动以“夜文娱、夜伴游、夜佳肴、夜欢购、夜舒宿、夜律动、夜品读”为主题,集结港闸区北大街商圈包括新建元圆融·堤调、万象城、万科金域广场在内的9家商业中心,通过持续一个月的精彩活动为市民重启“夜生活”。

“好久都没有这样热闹,活动很给力,不少餐厅还有五折优惠,现场也有代金券抽奖。”家住附近的市民朱菲菲吃过晚饭,逛起了位于圆融·堤调的非遗集市。

鲜艳精巧的手工板鹞,栩栩如生的剪纸作品,港闸记忆里的天生港草鞋底……非遗

集市上近20家主题各异的摊位不仅吸引了大批市民驻足选购,也引来了区委书记黄卫锋,他现场品尝了“八碗八”鱼圆汤,购买了葫芦、剪纸等非遗产品,他表示:“非遗集市走进港闸夜经济,既促进经济,也繁荣文化,彰显名城风采,希望市民朋友在活动期间能够尽情领略近代名城的人文底蕴,全面感受富有特色的非遗文化。”

灯火辉煌的城市夜晚,寄托着人民群众对美好生活的向往,也代表着城市的活力与激情。当晚,“北大街商圈联盟”揭牌,为推动商圈经济升级、实现资源互补、增强商圈活力注入新动力。据了解,现北大街商圈除电影院外已全面复工,规上限上企业销售额虽受一定影响,但也已达到去年同期水平。五一期间,万象城客流量达到20万人次,销售额达到去年同期的1.5倍。“北大街商圈联盟”商家均不断推出优惠活动。

严磊

发布“英雄帖” 签约项目投资超百亿 港闸在昆山举行发展恳谈会

5月28日下午,港闸区在苏州昆山举行主题为“跨江融合桥头堡 产业发展新港湾”发展恳谈会。区委书记黄卫锋出席活动并致辞,区委常委、常务副区长、市北高新区党委书记冯斌主持会议。区领导王斌、朱萍、周卫平、宣志成参加活动。

黄卫锋在致辞中表示,近年来,港闸紧扣高质量发展主题,不断在提质增效上出实招,在转型发展上求突破。他指出,港闸高质量发展的背后,靠的是现代产业的强力支撑,持续深耕“5G通信、汽车电子、智能装备和文化旅游”四大产业,港闸朝着百亿级产业规模加速迈进。靠的是创新动能的持续激活,建成全省知识产权建设示范区,成功挂牌科技部科技领军人才创新中心。靠的是生态环境的不断优化,形成了“十米见绿、百米见水、千米见园”的生态格局。靠的是勇争一流的硬核追求,城市建设、文明城市长效管理连续多年位居全市前列,群众安全感、满意度全省领先。

黄卫锋强调,随着通沪铁路7月建成通车,港闸将全面融入上海、苏南半小时经济圈。北沿江高铁、南通新机场、通州湾新出海口等重大交通工程,更将助力港闸迈入高质量发展的“快车道”,成为产业、科技、人才等各类优

质资源的重要承载地。面对南通市委赋予的“桥头堡、排头兵”全新定位,唯有开放包容,才能抢得先机;唯有合作共赢,才能更快发展。

黄卫锋说,广大客商选择港闸,就是选择了最优环境、最强支持、最宽舞台。他诚邀新老客商进一步走进港闸、投资港闸、创富港闸,携手同行、倾力合作,共创海阔天空的美好未来!

80多家总部位于苏南的央企,跨国公司、世界500强企业、上市公司,苏南知名创投公司,知名民企,部分高校、科研院所负责人,听取了港闸投资环境推介,现场签约12个项目,总投资额超百亿,涵盖5G通信、汽车电子、智能装备等产业。

活动现场,副区长周卫平作港闸区投资环境推介。区相关部门及港闸经济开发区、市北高新区、各街道、检验检测认证产业园等负责同志参加活动。

茅晓姐



跨江问道 相亲相融 港闸与梁溪签署战略合作协议

5月28日至29日,区委书记黄卫锋率党政代表团赴无锡市梁溪区考察,实地感受苏南速度、学习梁溪经验。两地共同签订了跨江融合发展的战略合作协议。区领导冯斌、王斌、朱萍、周卫平、宣志成参加活动。交流会上,港闸区委书记黄卫锋、梁溪区委书记秦咏薪分别致辞。

黄卫锋一行先后考察了清名桥历史街区、易华录(无锡)数据湖产业园项目、无锡华洋滚动轴承有限公司、恒隆广场及瑞银企业管理(中国)有限公司无锡分公司,学习借鉴梁溪区在夜经济、大数据产业发展、高科技产业、都市经济等多方面工作经验。

黄卫锋指出,近年来,梁溪大力发展数字经济、总部经济、枢纽经济、文创经济、夜市经济,物联网、智能传感、大数据、云计算产业快速发展,为港闸今后的发展树立了标杆,值得学习借鉴。

就下一步推进双方深入交流,加强合作推动协同发展,黄卫锋指出,两地建立党政干部全方位交流机制,各板块之间开展结对

合作。两地产业聚焦现代服务业、大数据物联网、智能制造等重点产业,探索推动两区协作互补。加强园区合作共建工作和楼宇经济经验交流,共抓产业转型、高效发展。两地企业建立双方企业家互动交流机制,不断拓宽合作领域,提升合作层次,推动两地企业交流经验、取长补短。两地文化要进一步“联起来”,推动清名桥古运河景区、小娄巷历史文化街区与唐闸古镇的交流对接,在旅游品牌推广、景区线路设计等方面加强合作,共同提升两区文化旅游产业发展水平。

秦咏薪指出,当前,推动长三角一体化发展已成国家战略,与港闸区签订关于加强跨江融合发展的战略合作协议,既是落实国家战略的具体行动,也是加强两区合作交流、促进区域协调发展的现实需要。

根据加强跨江融合发展的战略合作协议,两地将在科技协同发展、产业协同发展、招商引资、人才交流、文化旅游等领域对接合作,共同推进两地经济社会协调发展。茅晓姐